

СОСТАВЫ КОМАНД:

«МЕТАЛЛИСТ» (Харьков)

Начальник и старший тренер—
м/спорта **Виктор Израилевич Каневский**.

Тренеры — заслуженный тренер УССР, м/спорта **Виталий Никитович Зуб** и м/спорта **Станислав Васильевич Костюк**.

1. м/с Александр САВЧЕНКО
2. м/с Валерий МАРЧЕНКО
3. м/с Виктор АРИСТОВ
4. Иван МАТВИЕНКО
5. м/с Валерий ЗАЙЦЕВ
6. Виктор ПЕСТРИКОВ
7. Александр БОРИСЕНКО
8. м/с Аркадий ПАНОВ
9. м/с Аркадий МАЙБОРОДА
10. Александр КАФАДЖИ
11. Борис ПАПКОВ

«ВОЛГАРЬ» (Астрахань)

Начальник команды — Анатолий Антонович Подкопаев.

Старший тренер — м/спорта, заслуженный тренер РСФСР **Юрий Николаевич Белоусов**.

Тренер — Идеал Павлович Лукашевич.

1. Юрий МАКОВ
2. Владимир ВАСИЛЬЕВ
3. м/с Леонтий СЕРДЮКОВ
4. Юрий МАРМАЗА
5. м/с Юрий СОНЦЕВ
6. м/с Валерий КОНДРАШОВ
7. м/с Вячеслав АНДРОНОВ
8. Олег НОВИКОВ
9. м/с Геннадий КАНКОВ
10. Валентин ЕРОХИН
11. Отари ГАДЕЛИЯ

ЦЕНА 5 КОП.

Стадион «Спартак»

25

мая

1970 г.

32-Й ЧЕМПИОНАТ СССР

Первая группа
класса „А“

„ВОЛГАРЬ“

(г. Астрахань)

„МЕТАЛЛИСТ“

(г. Харьков)

ФУТБОЛ

АСТРАХАНЬ

1970

СЕГОДНЯ
У НАС
В ГОСТИХ

«М Е Т А Л Л И С Т»

(г. Харьков)

Сегодня впервые на астраханском стадионе в матче первенства страны выступят футболисты Харькова. Знакомясь с сегодняшним соперником «Волгаря», нельзя не вспомнить историю харьковского футбола.

НЕМНОГО ИСТОРИИ

В апреле 1912 года в Харькове впервые была создана футбольная лига, в состав которой входили девять клубов. В следующем году лига провела первенство между клубами.

Увлечение футболом приобрело такой размах, особенно в учебных заведениях, что попечитель Харьковского учебного округа издал директиву, в которой, в частности, говорилось: «...категорически запрещается играть в плохую, холодную погоду...; запрещается играть больше двух раз в неделю...; рекомендуется чаще забивать мяч головой...».

Харьков издавна славится большими футбольными традициями. Но подлинный расцвет футбол получил после Великой Октябрьской социалистической революции. В 1924 году сборная команда Харькова становится первым чемпионом Советского Союза. Сборная команда Харькова одна из первых пробила «окно в Европу», совершив победоносное турне в 1925 году по Германии.

Блеснули высоким мастерством харьковчане в 1928 году на первой Всесоюзной спартакиаде в Москве.

ХАРЬКОВЧАНЕ В ЧЕМПИОНАТАХ СССР

В 1936 году четыре харьковские команды — «Динамо», «Спартак», «Сельмаш» и «Трактор» (ХТЗ) принимают участие в первом чемпионате СССР среди команд мастеров в группе «Б», «В» и «Г».

В послевоенный период на Всесоюзной арене от Харькова выступает команда «Локомотив». В 1948 году железнодорожники выигрывают первенство Украины и завоевывают право перехода в высшую лигу. До 1955 года харьковские мастера выступают в классе «А». В 1955 году, теперь уже команда «Авангард», играет в классе «Б».

Неизменно занимая высокие места, с 1960 года «Авангард» вновь в группе сильнейших и в 1961 году добивается наивысшего успеха, занимая 6-е место.

С 1964 года «Авангард» выступает во второй группе класса «А».

С 1967 года команда выступает под флагом «Металлиста».

ЧЕМПИОНАТ ЭТОГО ГОДА

Завоевав в 1969 году 3-е место в третьей (Украинской) подгруппе второй группы класса «А», «Металлист» завоевал право выступать среди команд 1 группы. Уже в прошлом году «Металлист» являлся сильнейшим коллективом, реально претендовавшим на переход в высшую лигу.

В нынешнем сезоне «Металлист» еще лучше подготовлен. Состав команды укрепился, и уже первые матчи показали, что команда представляет грозную силу для любого соперника.

Вот как «Металлист» провел игры чемпионата: матч с ленинградским «Динамо» — победа с результатом 3:1. Следующая встреча у себя дома — «Металлист» сводит вничью 1:1 с «Рубином» (Казань). А затем следует сокрушительный разгром, который «Металлист» учил «Уралмашу» — 5:0.

Затем в Риге харьковчане наносят поражение «Даугаве» — 1:0 и у себя дома — армейцам Киева с тем же результатом, затем проигрывают в Вильнюсе — 0:2 и наносят поражение тбилисскому «Локомотиву».

«МЕТАЛЛИСТ» В КУБКЕ СССР

Высшее достижение харьковских команд в розыгрышах Кубка СССР — выход в одну четвертую финала в 1936, 1937 и 1948 годах. В розыгрыше Кубка этого года «Металлист» победил «Текстильщика» (Иваново) — 2:1, затем «Шахтера» (Караганда) — 1:0 и в одной шестнадцатой финала уступил московскому «Торпедо» — 0:0 и 0:1.

МЕЖДУНАРОДНЫЕ МАТЧИ

Футболисты Харькова провели около 40 международных матчей, большинство которых закончились победой харьковчан. Они встречались с командами 18 стран: Ливана, Афганистана, Эфиопии, Польши, Индонезии, Бразилии, Румынии, ФРГ, Чехословакии, Финляндии, Венгрии, Болгарии, ГДР, ОАР, Канады, Голландии, КНДР, Кипра.

31 мая в г. Мехико начнется чемпионат мира по футболу.

В этот день состоится открытие чемпионата и матч сборных команд Мексики — СССР.

Матч будет транслироваться по телевидению 31 мая в 21 час местного времени.